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V Evropě plnil funkci banky. Poutníci si ve své vlasti uložili
do templářské pevnosti nebo kostela peníze a v Palestině si
je zase bezpečně vybrali. Templáři založili celý systém
nestranného bankovnictví. Byli světově uznávanými
ekonomy a střežili i poklady králů, jimž v případě potřeby
také půjčovali. Podle některých kritiků se peníze staly jejich
základní hodnotou a i doboví kronikáři upozorňovali na
templářskou pýchu a hamižnost.

Spolu s
bohatstvím
rostla i moc
templářů a
kombinace
obojího byla
začátkem
jejich konce.
Když koncem třináctého století křížové výpravy do zámoří
definitivně skončily, zvolili si templáři za své sídlo Paříž,
kde vybudovali mohutnou pevnost Templ. Tím se ale
dopustili osudové chyby.

Francouzský král Filip IV. Sličný, který patřil mezi největší dlužníky řádu, nemohl připustit existenci "státu
ve státě", jímž templáři nepochybně byli. Nejdřív si samozřejmě musel nechat svůj tah posvětit papežem.
Bonifác VIII. I Benedikt XI. mu odmítli vyhovět. Až následující papež, Klement V., souhlasil s Filipovými
požadavky. Právě tento papež později přesunul své sídlo do francouzského Avignonu v rámci velkého
schizmatu.

V pátek 13. října 1307 nechal všechny členy řádu zatknout a na mučidlech
si na nich vynutil přiznání k nejrůznějším zločinům - kacířstvím počínaje
a sodomií konče. Od té doby se traduje, že pátek třináctého je „nešťastný
den". Rytíři se nepostavili na odpor a 5 000 jich bylo zajato, včetně jejich
představeného Guillauma de Nogareta.

Na králův nátlak papež Klement V. řád v roce 1312 zrušil. Majetek
templářů získal dílem řád johanitů a dílem ho rozchvátili světští
panovníci.

Poslední velmistr templářů Jacques de Molay skončil v březnu 1314 na
planoucí hranici, protože odvolal vynucené přiznání a prohlásil, že řád je
nevinný. Ještě z plamenů prý proklel papeže i krále a do roka a do dne je
vyzval na boží soud. O měsíc později zemřel papež, za osm měsíců i král.

Konec templářů, který byl středověkou "aférou", dal vzniknout mnoha
legendám. Některé hovoří o pokladech, které měl řád před svým zrušením
ukrýt, jiné o Svatém grálu, jenž prý templáři získali a právě vlastnictví tohoto vzácného předmětu a neochota
se o něj dělit, jim přinesla tak krutý konec. Snad k jeho zániku přispělo i to, že se pyšný, slavný a mocný řád
poněkud odchýlil od svého původního hesla, které říkalo: "Ne nám Bože, ne nám, ale jménu svému dej
slávu...!"

Na fotografii: (1) Oregonští templáři, nedatováno; (2) Templářští rytíři ve zbroji, 13. století; (3) Dva
upalovaní tepmpláři na malbě ve francouzském rukopisu, 15. století; (4) Templářský meč, nedatováno; (5)
Křižácký jezdec; nedatováno

FOTO: (1) chrisabraham.com, (2) templar.osmthu.org.uk, (3) crystalinks.com, (4) swordsandarmor.com, (5)
preisvergleich.org
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